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R I F L E T T O R I

I n occasione della Giornata 
Mondiale della Salute, cele-
brata ogni anno il 7 aprile, la 

Fimmg ha voluto sostenere la 
pubblicazione di un nuovo episo-
dio di ‘Italia in 5 minuti’ in cui, at-
traverso le indagini di Ipsos Ita-
lia, sono state raccolte alcune 
delle opinioni più diffuse tra gli 
italiani rispetto al tema della sani-
tà pubblica. Cosa è emerso da 
questa indagine lo ha spiegato 
Andrea Scavo, expert di Ipsos 
Italia: “Gli italiani percepiscono 
quali siano le problematiche lega-
te al Servizio sanitario nazionale 
(Ssn) e lo manifestano con chia-
rezza: le prestazioni offerte sono 
valutate negativamente dal 50 
per cento della popolazione, posi-
tivamente solo dal 44 per cento. 
Tra gli over 60 si arriva al 54 per 

cento di valutazioni negative, 
mentre solo per la GenZ il bilan-
cio è positivo”. Da un quadro ge-
nerale piuttosto deludente emer-
ge un’eccezione inerente all’opi-
nione data sull’operato dei medici 
di famiglia, considerati un punto 
di riferimento imprescindibile: il 
70 per cento si dichiara soddisfat-
to del proprio Mmg e il 38 per 
cento ne dà un giudizio ottimo.

 ! Una questione di fiducia

“L’indagine effettuata da Ipsos 
Italia conferma ancora una volta 
che il medico di medicina genera-
le è la principale figura di riferi-
mento per la salute dei cittadini - 
commenta Silvestro Scotti, se-
gretario nazionale di Fimmg -. La 
fiducia riposta nel proprio medico 
supera mediamente di 26 punti 

quella verso il Ssn, ancora più si-
gnificativa è la trasversalità del 
dato dal Nord al Sud Italia e per 
tutte le fasce di età, reddito, livel-
lo scolastico”.
“La presenza capillare sul territo-
rio e la capacità di prendersi cura 
della persona e della famiglia sul 
lungo periodo in un rapporto di re-
ciproca fiducia - conclude Scotti - 
sono gli elementi che fanno del 
medico di famiglia la vera base 
del sistema salute del nostro Pae-
se. Questi risultati a nostro avviso 
rispondono a chi, nelle analisi del-
le fasi Covid, continuava ad assi-
milare il fallimento della medicina 
territoriale alla medicina di fami-
glia. È evidente che gli italiani non 
la pensano come loro e che la 
medicina territoriale non è la me-
dicina di famiglia”.

Gli italiani sono soddisfatti dell’operato dei medici di medicina generale, ma non  
delle prestazioni offerte dal Ssn, valutate negativamente dal 50 per cento della popolazione.  
Questo è quanto emerge da un nuovo episodio di ‘Italia in 5 minuti’, sostenuto da Fimmg,  

in cui, attraverso le indagini di Ipsos Italia, sono state raccolte alcune delle opinioni  
più diffuse tra la cittadinanza rispetto al tema della sanità pubblica

I cittadini lodano 
i medici di medicina generale

‘Italia in 5 minuti’ è una fotografia dei comporta-
menti più diffusi degli italiani, un progetto nato 
dalla partnership tra Podcastory e Ipsos, società 
leader in ambito di sondaggi di opinione, ricerche 
di mercato e consulenza strategica. Nell’ambito 
del progetto, Ipsos Italia produce e diffonde son-
daggi che mirano ad approfondire diverse temati-

che di interesse sociale. Sulla base delle domande 
fornite, Podcastory raccoglie risposte come vox 
populi con l’obiettivo di creare dei contenuti utili 
alla produzione dei podcast che, una volta realiz-
zati, vengono veicolati sulle principali piattaforme 
di podcasting per raggiungere il target di interesse 
e un più vasto bacino di utenti. 

UN’ISTANTANEA SUI COMPORTAMENTI DEGLI ITALIANI


